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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 7958/12.07.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής της Κ.Ο. της Ελληνικής Λύσης κ. Κυριάκος Βελόπουλος, σας  γνωρίζουμε τα εξής: 

Η εθνική στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της 

χώρας έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό 

για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. Η στρατηγική στηρίζεται σε έξι (6) βασικούς 

άξονες, μεταξύ των οποίων περιλαμβάνονται η θεσμοθέτηση και προώθηση των ειδικών-

θεματικών μορφών τουρισμού, οι οποίες συμβάλλουν αφ’ ενός, στην περιφερειακή και 

τοπική ανάπτυξη και αφ’ ετέρου, στην επέκταση της τουριστικής περιόδου και την 

άμβλυνση της εποχικότητας, καθώς και στην ισχυροποίηση του Brand “Ελλάδα”. Η 

διαφοροποίηση των προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική 

ανάπτυξη, μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και 

πολιτιστικών πόρων κάθε προορισμού, αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του 

Υπουργείου Τουρισμού. 

Στο πλαίσιο αυτό, η αναγνώριση ιαματικών πόρων σε όλη την επικράτεια, με 

απώτερο στόχο την ενίσχυση και προώθηση του ιαματικού τουρισμού, εντάσσεται στις 

προτεραιότητες του Υπουργείου Τουρισμού, δεδομένου ότι συμβάλλει στην ανάδειξη νέων 

προορισμών, με συνεπακόλουθα τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την προσέλκυση 

επενδύσεων και εν γένει τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου. 

Περαιτέρω, ο στρατηγικός σχεδιασμός του Υπουργείου Τουρισμού περιλαμβάνει 

την κατάρτιση νομοσχεδίου για την αξιοποίηση των ιαματικών πόρων με αναπτυξιακό 

πρόσημο, το οποίο θα εισάγει έναν ευρύτερο σχεδιασμό για την ανάπτυξη του κλάδου με 

οφέλη υπέρ των τοπικών κοινωνιών, αλλά και του ελληνικού τουριστικού προϊόντος 
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συνολικά. Για τον σκοπό αυτό, το Υπουργείο βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με όλους 

τους αρμόδιους φορείς για τη διαμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου για τη συγκεκριμένη 

ειδική μορφή τουρισμού. Σημειωτέον ότι έχει ήδη προηγηθεί η δημόσια διαβούλευση του 

νομοσχεδίου, το οποίο και θα κατατεθεί στη Βουλή με στόχο την βέλτιστη ανάπτυξη των 

πολυάριθμων τουριστικών δυνατοτήτων της χώρας και σε αυτόν τον τομέα. 

Ακόμη, έχουν ήδη κατατεθεί οι Εισηγητικές Προτάσεις Ομάδας Εργασίας Ιατρικού 

Τουρισμού, τα πορίσματα των οποίων ήδη λαμβάνονται υπ΄όψιν για την διαμόρφωση μιας 

μακροπρόθεσμης στρατηγικής και για τον τουρισμό υγείας. Η προτεραιότητα που 

αποδίδεται από το Υπουργείο στον τουρισμό υγείας, και ιδιαίτερα στο σκέλος του 

ιαματικού τουρισμού και τουρισμού ευεξίας, έχει αποτυπωθεί με σαφήνεια στις ήδη 

εγκεκριμένες προτάσεις της χώρας μας προς το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο 

πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», όπου 

περιλαμβάνονται προτάσεις αναβάθμισης τόσο των υποδομών των ιαματικών πηγών και 

εκπόνησης σχετικών μελετών, όσο και της προβολής των ελληνικών τουριστικών 

προορισμών συνολικά, περιλαμβανομένων και αυτών του ιαματικού τουρισμού και του 

τουρισμού ευεξίας. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3498/2006 (Α’ 230), ο οποίος διέπει την ανάπτυξη 

του ιαματικού τουρισμού αλλά και ειδικότερα την αναγνώριση και διαχείριση των 

ιαματικών φυσικών πόρων, το Υπουργείο Τουρισμού έχει αναγνωρίσει έως σήμερα 

εβδομήντα εννέα (79) φυσικούς πόρους ως ιαματικούς. Στο άρθρο 4 παρ. 1 του ανωτέρω 

νόμου ορίζονται τα ακόλουθα: «Για την αναγνώριση ιαματικών φυσικών πόρων απαιτείται 

αίτηση προς την αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού, με τα απαιτούμενα 

δικαιολογητικά, που μπορεί να υποβάλει ο κύριος, ο επικαρπωτής ή ο μισθωτής του 

ακινήτου στο οποίο αναβλύζει ή αντλείται ο φυσικός πόρος. Αίτηση για αναγνώριση μπορεί 

να υποβάλει και Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) πρώτου ή δεύτερου βαθμού, 

στην περιφέρεια του οποίου βρίσκεται το ακίνητο, στο οποίο αναβλύζει ή αντλείται ο 

ιαματικός φυσικός πόρος.». 

Με δεδομένα τα ανωτέρω, σας γνωρίζουμε ότι, έως σήμερα, δεν έχει υποβληθεί 

στην αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Τουρισμού αίτημα αναφορικά με την αναγνώριση 

φυσικών πόρων ως ιαματικών στην ευρύτερη περιοχή του Μύτικα στην Αιτωλοακαρνανία, 

η δε αξιοποίηση των αναγνωρισμένων ιαματικών πόρων εμπίπτει στην αρμοδιότητα του 

φορέα διαχείρισης. 

 

                                                                                                                Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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